Analisi Matematica 2 - 30/01/17 - Tempo a disposizione: 3h

Matricola Cognome e Nome
o0
A1l. [6 punti] Calcolare su (0,1): a) 'insieme di convergenza puntuale E della serie S = Z fnl2),
n=1
b) la successione a, = sup |fn(z)], ¢) 'insieme di convergenza totale F della serie S, dove
z€(0,1)
log(z +n)
fn(x) = __._(.—

n?

E=(c" , Qn-= Qog(MD/mz F= (0D

A2. [8 punti] Calcolare il flusso del campo f(z,y,2) = (z,¥, 2) uscente da 92 dove

Q:{(xayaz)e]Ra § T y,2>0,$+y+z<1}

esplicitando i passaggi salienti.

S % nas = S ST dxdydz =3 d»cohjo\zz \E‘U*@'

Ocax<t,0¢y4

ey S (S _x‘%d%)d*d%g&, S\ X¢ x-y>ydx = L

A3. [6 punti] Determinare Vf(z,y), gli eventuali punti setazionari, la matrice Hessiana e gli
eventuali punti di massimo e minimo assoluti su R? della funzione f(z,y) = 2° + 2(z — y)?.

R (e = (8><?+L,(x-~p ~ (%), pYothaz: (00) ,
}&g(oloL( 475, pro mimom. ! (o) , nonfo mox op.

A4. [8 punti] Calcolare I'integrale ‘
I = / zy dzdy net Emiponwo dow y>e
5 ,
dove E ¢ il semicerchio chiuso di raggio 1/2 e centrato in (1/2, O)V esplicitando i seguenti passaggi:

1) impostare l'integrale doppio scrivendo in maniera esplicita gli estremi d’integrazione; 2) calcolare

I'integrale I (utilizzando le formule di riduzione).

E=lLo< x €4 o<%smx
ad = d x BTy ‘ . - = 4
8§y - S el - L

1 1
A5. [6 punti] Data f: R? — R di classe C" tale che la derivata nella direzione v = (7, E) di
f sia Dy f(a,b) = 2v/2 e nella direzione w = (3/5, —4/5) sia Dy, f(a,b) = 3, calcolare V f(a,b) =

V%(oub\: (2 —>

[\




log (z +y + 3)
x? + y?
seguenti affermazioni sono vere o false barrando la casella corrispondente:

B1l. [12 punti] Dato l'insieme E = {(a:,y) e R?: € R}. Stabilire quali delle

1. E & chiuso e non limitato

VERO B FALSO

2. La frontiera di E & data dall'insieme 0F = {z +y+ 3 =0} U {(0,0)}

D> VERO FALSO

3. La chiusura di E & data dall'insieme NEJ® {z + v + 3 > 0}

E/VERO FALSO

2

B2. [8 punti] Sia F(z,y) = <acy, %—) Allora quale delle seguenti risposte & corretta (barrare una

; . . so1 s z N .
sola risposta): F' & conservativo su R? e un potenziale & U(z,y) = 7Y F' & conservativo

2
su R?\ {(0,0)} ma non su R? Eﬂﬁ & conservativo su R? e un potenziale & U(z,y) = %y D] F

non & conservativo.

B3. [6 punti] Stabilire quali delle seguenti affermazioni sono vere o false barrando la casella cor-
rispondente:

1. Se f € C*(R) allora f & somma di una serie di potenze di centro z¢ e raggio R per un qualche zp € R
e R>0.

VERO @( FALSO

2. Se f & somma di una serie di potenze di centro zy e raggio R per un qualche zp € R e R > 0 allora
f € C=®(R).

IXvERoO FALSO

3. Sia R il raggio di convergenza di una serie di potenze Zan(x — x9)", allora la serie converge per

n=0
|CE _ :E()| S R
VERO  [B FALSO
B4. [8 punti] Data la funzione
25
foy) = @R (z,y) # (0,0)
0 (x,y) = (0,0)

Quale delle seguenti risposte & corretta (barrare una sola risposta):

f ¢ differenziabile in (0, 0) ,@7 ¢ continua ma non differenziabile in (0, 0) f & continua
in (0,0) e V£(0,0) = (0,0) @ f & continua in (0,0) ma non esiste nessuna derivata direzionale in
(0,0).




